Devoir de mathématiques                                               Date ………………………………

Problème et exercices sur les durées

Prénom et Nom …………………………………………………………………………………

Ecrire le détail des calculs.

1. Problème

Le train de Paris part à 8 h 21 min.

Il faut pour aller à Nantes passer par Redon avec 17 min d’arrêt.

Le train arrive à destination à 12 h 56 min.

Combien de temps dure le voyage ?

Où va le train ?

2. Transforme :

4 h 22 min =                                                                          min

10 h 10 min =                                                                         min

7 h 53 min =                                                                          min

4 min 24 s =                                                                          s

12 min 4 s =                                                                           s

3. Calcule :

3 h – 30 min =

12 h 12 min – 13 min =

24 h 30 min - 24 h =

7 min + 1 h 53 min =

6 h 30 min + 3 h 50 min = 
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1. Problème

Le train de Paris part à 8 h 21 min.

Il faut pour aller à Nantes * passer par Redon avec 17 min  d’arrêt.

Le train arrive à destination à 12 h 56 min.

A Combien de temps dure le voyage ?

Arrivée – départ = durée du voyage

12 h 56 min – 8 h 21 min = 4 h 35 min

Le voyage dure 4 h 35 min.

B Où va le train ?

Le train va à Nantes (c’est écrit dans l’énoncé *).
2. Transforme :

4 h 22 min = (4 x 60 min) + 22 min = 240 min + 22 min = 262 min

10 h 10 min = (10 x 60 min) + 10 min = 600 min + 10 min =  610 min

7 h 53 min = (7 x 60 min) + 53 min = 420 min + 53 min = 473 min

4 min 24 s = (4 x 60 s) + 24 s = 240 s + 24 s =  264 s

12 min 4 s = (12 x 60 s) + 4 s = 720 s + 4 s = 724 s

3. Calcule :

3 h – 30 min = On sait que 2 h 30 min + 30 min = 3 h donc 3 h – 30 min = 2 h 30 min

12 h 12 min – 13 min = On sait que 12 h 12 min – 12 min = 12 h donc 12 h – 1 min = 11 h 59 min

24 h 30 min - 24 h = 30 min

7 min + 1 h 53 min = On sait que (7 min + 53 min) = 60 min = 1 h, le résultat est 1 h + 1 h = 2 h

6 h 30 min + 3 h 50 min = 9 h 80 min mais on doit transformer 80 min en (60 min + 20 min) ce qui fait (1 h + 20 min) alors 9 h + 1 h + 20 min = 10 h 20 min

1 h = 60 min


60 min = 1 h


ex. 2h = 2 x 60 min soit 120 min


1 min = 60 s


60 s = 1 min


ex. 3 min = 3 x 60 s


soit 180 s





240 min





600 min





420 min





240 s





720 s








